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CSONGRÁDI LAP
VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Szerkesztőség : ! Előfizetési dij :
Főtér 27. szám, hova a lap szellemi részét illető 1 Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt. Negyedévre 1 frt. 

közlemények küldendők. | Hirdetéseket
Megjelen minden vasárnap reggel. , a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit.

Kéziratok nem adatnak vissza. ! Bgryes szám ára S 3er.

Husvót.
Ünnepe van a keresztény világ­

nak : nagy, magasztos, dicső ünnepe. 
A hol a szeretet tanának szymboluraa 
a kereszt, hirdeti az Eszme diadalát, 
megkondultak a harangok és hirdet­
ték az Üdvözítő Jézus Krisztus di­
cső feltámadását.

A hivök ezreinek ajkán hangzik 
a szívből jövő ének : Halleluja, hálá 
légyen az Istennek ... Az örök bűn­
től megváltott ember hála éneke ez.

Örvend minden a föld kerekén. 
A nagy természet fenséges pompába 
öltözött; elérkezett a virágnyiló ta­
vasz. A fák zöldelő rügyeket fakasz­
tanak, a rét és mező selyemzöld 
szőnyegét a kinyillott virágok ezere 
tarkázza s integetnek hivogatóan, ked­
vesen, a mint a levegő égben végig 
suhanó szellő lágy karjaival édesen 
megöleli őket. Szárnyrepesve emelke­
dik a földműves dalosa, a kis pacsirta, 
s zeng hála adó éneket a mindenek 
dicső Alkotójának.

Szép vagy, nagy természet, föl­
támadásod reggelén ; megújhodásnak, 
az újjá születésnek kedves képe, bá­
jos tavasz : üdvözöllek ! Te vagy a 
föltámadásnak jelképe, tavasz. A tél 
zord hidegét a tavasz langy melege 
váltotta fel. Elmúlt a vezekelés ideje 
is, a böjt; a templomokban lehulltak

az oltárokat boritó fátylok s helyüket 
az öröm színei foglalták el. Tövises 
koronával fején áll az üdvözítő az ol­
tár magasán, jobbjában a hit erő­
sége, a kereszt, a halandó ember nézi, 
nézi... és könyharmatja mossa a 
szemet. A szivet egy édesen fájó érzet 
hatja át, mely kitör az ajkakon és 
hangzik az öröm-ének: Feltámadott!.. 
Halleluja!..

Kétezer éve, hogy az Üdvözitő 
mártyr halált szenvedett a Golgothán. 
Harmadnapra halottaiból dicsőségesen 
főitámadott. Azóta terjedt el az Ige 
a világ minden részeibe és él örökké 
— az igazak szivében, akik bizony 
kevesen vannak, de — vannak. Mert 
vájjon igaznak mondhatjuk-e azt, a- 
kit önzés, rideg számítás vezet az élet­
ben s egyedüli czélja : kincseket gyűj­
teni ? Az eszközök, a módok nem szá­
mítanak nála. Már pedig, a felvilágo­
sodás századában az emberek legna­
gyobb része ilyen. Felebaráti szeretet, 
jellem, becsület: halvány fogalmak 
mind. Az ilyen emberek országa csakis 
e földön létezhetik. De azt mondta 
az Üdvözitő Úr JézusAz én orszá­
gom nem e világról való" .. . Ennek 
az országnak a lakosai pedig azon ke­
vesek lesznek, akik az Úr Jézus szent 
nevével kezdenek munkához s keblő- 
ket a felebaráti szeretet édes melege 
tölti be.

Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová at előfita- 

tési- ős hirdetési dijak küldendők.
Bélyegdij minden hirdetés után 30 kr, 

Nyilttér petit sora 30 kr.

Ti, kik egykor az Ő szeretőié­
ben és boldoságábau részesültök, ti­
hozzátok szólok: zengjetek öröm­
éneket a föltámadás ünnepére — han­
gozzék a Halleluja !.. Föltámadott...

Közigazgatási bizottság.
A folyó hó 12-én délelőtt tartotta 

rendes havi tanácskozó ülését a vár­
megye közigazgatási bizottsága, Vad- 
nay Andor dr. főispán elnöklete alatt.

A pénzügyminiszter már a múlt 
évben elhatározta a csanyi dohány­
beváltó hivatal megszüntetését, s a 
bizottságnak előterjesztett kérelmével 
szemben ragaszkodik ezen határozatá­
hoz, a miben a bizottság is — akarva- 
nem akarva — megnyugodott.

A Csongrádi anyakönyvezett a 
hivatalos órák beosztásának módo­
sítását kérte oly irányban, hogy a 
nyári hónapokban d. e. 7-től 11 óráig 
terjedőleg állapitassék meg a hiva­
talos idő. A közönség igényeire való 
tekintettel a bizottság ezen kérelmet 
nem találta teljesíthetőnek.

Lovas András csongrádi birtokos­
nak nádfedelü tanyai épülete közel 
esik a csongrád—félegyházi viczi- 
nálishoz. A szegedi üzletvezetőség 
attól tart, hogy a kis prüszkölő ma­
sina szikrát vet a gyúlékony tetőbe,

T&mm.

-A.XM.'toiciÓ.
A „Csongrádi Lap“ eredeti közleménye.

Irta: Brigi Olga.
(Folyt és vége.)

Hanem azért, mikor hajnalban hallotta, 
hogy fordul ki a kocsi a kapun, bizony oda 
ugrott az ablakhoz s utána nézett.

Pedig a szive sajgóit bele, aztán meg 
nagyon, hogy a leány megpillantva őt, visz- 
azakiáltott.

Ab Isten áldja meg, Sándor.
— Az Isten áldja . . .
A könny a szemébe szökött, aztán meg ! 

a könnyén keresztül valami kis halvány vi­
lág mosolygott a leikébe, biztatólag.

A leány olyan szépen nézett vissza rá, 
olyan szépen nézett s ejtett’ ki:

Az Isten áldja meg Sándor ...
Hátha.. .
Olyasféle tűz a szerelmet tápláló remény­

éig, mely alait igen soká lappanghat a bubánál, 
a lemondás sötét pernyéje alatt, de a legki­
sebb fuvalom, egy jó szó feltudja azt élesz­
teni újra.

Geszti Sándor is úgy volt vele a sze­
gény. Alig győzte várni, hogy leteljen az az 
egy esztendő, mely elhozza a nagy vakációt.

Maga se pihent azóta. Különben is ügyes 
ember volt mindig, szerencséje sem volt rósz,

Nemrég beválasztották uradalmi gépész­
nek s bizony nem egy jómódú leány vetett 
utána hálót.

Gesz ti Sándor jól elcsukta előlük a 
szivét.

Pedig hát Fejér Giziké olyas nagyot 
változott egy év alatt. Megnőtt, komolyabb 
lett. A karcsú magas alakjával, büszke szép­
ségével olyan volt, mint egy királyné. De 
meg a magaviseleté is olyan hideg, rátarti, 
a régi Gizikéből nem maradt belőle egy sem. j

Esztendő esztendő után siklott tova.
Fejér Gizella első tanítónője lett a pesti 

képzőnek. Nem maradt senkije.
A sok munka közönyössé tette fogékony 

lelkét.
Szép homlokára odafészkelte magát egy- 

egy ráncz. A fiatalsága elszállt, elröpült fe- | 
lette, észre se vette, mikor, hogyan. Ilyen ' 
kopár az a négy fal, hová a fiatalságát csukta.

Szerelem ... Az okos, hideg leány el- I 
1 tűnődött ezen az egy szón.

Aztán gépiesen tette föl kalapját, fá- 
tyolát.

Lement az utczára, a hullámzó, zsi­
bongó népség közzé.

Fiatal pár suhant el mellette. Az asz* 
szony odasimult az urához, szem a szemen, 
ajk az ajk szavát leste. Fejér Gizi önkény- 
telenül kiáltott föl.

— Geszti Sándor.
Keskeny, halovány arczába felszökött 

a vér. De csak egy pillanatra. Mig azok el­
mentek mellette, a kik őt észre sem vették . ..

Grörögrorezáugr.
Irta : liaársy Kálmán.

— Lapunk eredeti közleménye. —
A kis Görögországról beszél újra az 

egész világ. Egy nemzet sem bírja oly na­
gyon Európa rokonszenvét, mint a görögök. 
És ez természetes is. Nincs ma müveit em­
ber, a ki a dicső Hellász csábos, ingerlő, köl­
tői és föuséges történetei révén ne nyert volna 
az iskolai tanulásban maradandó emlékeket. 
A görög észszerű nevelés, fejlett kultúrája, 
fantasztikus mithósza, Athén és Spárta virág­
zása, Solon éa Licurgus, a peloponezusi há­
ború, Leonidas és Epaminondás, megannyi
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szeretné hát az épületet leromboltatni. 
Minthogy azonban a tanya már a 
vasútépítés idejében is mostani helyén 
állott, a közigazgatási bizottság in 
dokolatlannak találja ezen kívánságot, 
s figyelmezteti az üzletvezetőket, hogy 
ha aggályai vannak, kérjen szabály- 
szerű módon kisajátítást.

Néhai való Kiló Tihamér fö- 
lebbezésének elutasításával a vallás 
és közoktatásügyi miniszter kijelenti, 
hogy a szentesi polgári leányiskola 
igazgatóját a tanfelügyelő nevezi ki 
az iskolaszéknek hármas kijelölése 
alapján. Az iskolaszék felhivatott te­
hát, hogy a jelölést e hó végéig ejtse 
meg.

A szentesi iskolaszéki gondnoki 
állást, tudvalevőleg, a közigazgatási 
bizottság beszüntette, s utasította a 
a várost, hogy a godnoki teendő el­
látását bízza a közpénztárnokra. A 
polgármesternek aggályai vannak ezen 
határozattal szemben, s annak végre­
hajtását fölfüggesztetni kéri. A köz- 
igazgatási bizottság azonban ragasz­
kodik előbbi elhatározásához.

A csongrádi összes iskolák ál­
lamosítása a következő tanév meg­
kezdésével ténynyé válik. Szegvár és 
Sándorfalva községekben hasonló szer­
ződések kötése most áll tárgyalás 
alatt.

A csongrádi iskolaszék, figyelem­
mel arra, hogy a jobbadán földmives- 
osztályhoz tartozó szülők gyermekei­
ket későn adják föl az iskolába, hogy 
a tanítás eredménye e miatt ne kocz- 
káztassák, a tanítók heti óraszámát 
20-ról 23-ra emelte föl, s a közigaz­
gatási bizottság ezen fellebbezett ha­
tározatot jóváhagyta.

Reviczky Vilma, fegyelmi alá 
vont sándorfalvi tanítónő, állásáról 
lemondott.

Kovács György csongrádi és 
dänisch Nándor mindszenti taní­
tók választását a miniszter jóvá­
hagyta.

A tanítók ötödéves kárpótlékát 
a szentesi ref. egyház „iskolai au-

föuaéges távlatából ragyognak képzelmiink 
elé, a mint a gyermekkorban nyertük és a 
mint fantáziánk kiszínezte.

S jóllehet a fondorlatos, ravasz uj gö­
rögök valami száz éve nem müveitek olyan 
dolgot, mely méltó lett volna Európa becsű • 
lésére, nem tudnának oly barbár dolgot mű­
velni, hogy eljátszák Európa rokonszenvét. 
Aztán nern is oly barbár a mostani Görög­
ország, mint sokan hiszik. 1893-ban megejtett 
népszámlálás szerint a férfiak 70%, a nők 
93"/0-a tud irni, olvasni. A műveltség terjesz­
tésére szolgál 35 gymnasium, 300 hellén is­
kola, 1800 kereskedelmi iskola, 600 alsófoku 
ipariskola, négy tanítóképezde, 3 szeminárium 
s magában az athéni egyetemen 1887-ben, 
mikor az iskola félszázados jubileumát tin- j 
nepelte, 14,029 tanulót engedett át a köz­
pályákra. Csak még egy adatot: mig 1877-ben , 
Görögországban 57 újság volt, most az ujsá-
gok száma 200, ezek közül nagyobb politikai ! 
befolyásnak Örvendenek az Eon, Akropo- | 
lisz, stb.

A mostani görög teritoriális küzdelem 
alkalmából — mert ki ne látná be. hogy 
11 görög vállalkozásnak ez a ezé!ja — alkal­
mat veszünk magunknak, hogy ;i mai Gr}* j

tonómiájának, az ősökről rá maradt 
ezen szent örökség megóvása tekin­
tetéből“ maga kívánja fedezni ; a köz­
ségek ellenben a minisztertől kérik \ 

: ezen pótlék nyújtását, köztük Szen­
tes város is egy igen szépen kidol­
gozott fölterjesztésben.

A miniszteri tanítók lakbéreme­
lésért folyamodtak. Kérésük azonban | 
aligha fog teljesülni, mert az iskola­
szék jelentése szerint Mindszenten 60 
írtért teljesen megfelelő lakás bé­
relhető ki.

örvendetes tudomásul vette a 
közigazgatási bizottság a főorvos azon 
jelentését, hogy a közegészségügy , 
márczius hónapban a vármegye egész 
területén teljessen kielégítőnek mu­
tatkozott. Született 252 fiú, 351 le­
ány ; meghalt 122 férfi, 140 nő ; a 
halálozás arányszáma tehát ezerre 
számítva nem több 21-nél.

ÚJDONSÁGOK.
—• Boldog ünnepeket kívánunk la- 

punk t. olvasóinak és munkatársa­
inknak !

— uj albiró. A hivatalos lap f. hó 21- i 
iki száma közli, hogy az igazságügyi mi­
niszter S z a t m á r y Ödön drt, a szegedi 
kir. táblához berendelve volt tanácsjegyzőt, 
a helybeli járásbírósághoz elbírónak kine­
vezte. Az uj albiró május elején foglalja 
el a hivatalát.

— Szoczialis mozgalmak Csong- 
rsdon. Az ország alföldi részén min­
dinkább terjedő s/.oc/ializmus nálunk 
is kezd életre kapni. Munkásságának 
eredménye volt az a veszekedés is, mely 
f. hó 15-én reggel a „Magvav Király“ 
vendéglő előtt lefolyt, hol valami Lan­
tos János nevű egyént, mert a trans­
versal is műúthoz hordandó tégla-tör­
meléknek a teherhordó kocsikból való , 
ielőhívását. 60 krjával vállalta el, a 
minit, töldmunkálatát pedig 10 kr he­
lyeit folyómeterenkint 6 krért. Ez adott 
okot arra, hogy a szoc/ializmus helyi 
apostolainak izgatására a liivők ter-

rögországot megismertessük, kiterjeszkedve 
ennek legutóbbi történetére és azokra a mo­
mentumokra, melyek a mostani háborúval 
összefüggnek és melyeket a napilapok egy­
séges képben nem igen tárgyalnak.

I
A hatalmas Görögországot, mely az 

egész világot uralta a kis Maezedónia, ennek 
ravasz királya törte meg : Fülöp 359-ben. 
azóta a görögök, ha szabadságot élveztek, 
az inkább elvi volt mint tényleges. A bizanti 
uralom »tán az arabok, volenczeiek és leg­
utóbb a törökök savczolták a hajdani nagy 
elődök törpe fiait, E század vin adtán mintha 
teljesen veszni indult. 1880-ban azonban a 
szabadság vágya ellenállhatatlan erővel jelent 
kezelt. 1821. uiárcz. 6-án lpszylanti Sándor 
herczRg az úgynevezett „szent csapattal“ be 
vonult Iyssyba és kitűzte a felkelés zászla­
ját. De az oroszok csak tőrbe csalták a her - 
czeget s igéit segítségük elmaradván, a szent 
csapat hősiesen elvérzett, maga lpszylanti 
osztrák területre menekült s Munkács várába 
csukták. A szabadság eszméje azonban cl volt 
vetve, már május 7 én Athén is a felkelők 
kezébe került s 1822. január elsején 67 kép­
viselő megtartja az első Görög nemzetgyűlést. 
Azonban ez pünkösdi királyság volt. 1827-

vük kiviteléhez erőszakhoz nyúltak. 
Különben a szoc/ializmus Ilivel ná­
lunk munka helyett naponként tarta­
nak gyűléseket, Kuruc/, János Vili. 
tized, 1 66 számú lakásán, hol az izgató 
iratokat Írástudó egyének olvasgatják 
fel az aníilffabétáknak. Es az elöljá­
róság mindezekről semmit, sem tud, 
mert a Kuruc/, János háza, ha nem 
a világ végén is, de mindenesetre a 
város szélén van Azonban a csendőr­
őrmester figyelemmel kiséri a moz­
galmat, melyet eddig veszélyes jelle­
gűnek nem constatált,

— Hideg Fürdő. A in. vasárnap haj­
nalban, a szt. János gát melletti fűzfák 
közül segély kiáltást hallottak. A kiáltásra 
egy dereglyével oda eveztek és egyik fűzfán 
egy uriassan. de elázott ruhába dideregve 
ült, egy körülbelül 25-26 éves fiatal ember. 
Midőn kellemetlen helyzetéből kiszabadítot­
tuk, azonnal jelentést tettek a rendőrség­
nél, Turcsányi Lajos rendórbiztos az illetőt 
kihallgatta, ki eleinte azt mondotta, hogy 
Nagyváradra való szabó mester. Azonban 
tekintve az illető intelligens voltát, Turcsá­
nyi nem adott hitelt szavának és azt mondta, 
hogy majd slirgönyöz Nagyváradra. Erre az 
illető azt vallotta, hogy kir. mérnök a szol­
noki folyam mérnökségnél. Az eset úgy tör­
tént meg rajta, hogy éjjel a tiszaparti korcs­
mák egyikéhen mulatott, hol alaposan be 
is rúgott. Midőn reggel a hajóra akart menni, 
a tisza parton megtáutorgott és be esett a 
vízbe; igy a sebes ár körülbelül 500 — 600 
méternyire vitte magával, még sikerült a 
szent Jánosi gát mellett levő egyik fűzfára 
felkapaszkodnia Egyúttal előadta, hogy hi­
szen ő Só híva Gyula főjegyző urat ismeri 
kit Szolnokon látott a folyam .-'érnökségi 
hivatalban, Nagy Ödön kir. főmérnök urnái 
Sóhlya Gyula főjegyző ur, ki, időközben a 
rendőrségre érkezett, habár az illetőre nem 
emlékezett is, de az előadottak után hitelt 
adott az állítólagos mérnök szavának. Azu­
tán még előadta a mérnök ur, hogy az órá­
ját a korcsmába elzálogosította, mivel zálo­
got venni nem szabad, hát az óráért ren­
dőrt küldtek elhozatták átadták a mérnök 
urnák ; kit nyomban szabadon bocsájtoltak. 
Valami két nappal az esemény után. egyik 
rendőr Gátéren járt Hol Gál Ferencz gá­
téri tani tó azt kérdezte, hogy nem ösmer-e 
Csongrádon valami Gál János nevezetű 
mérnököt, ki a múltkor nulla járt és azt 
mondotta, hogy Buzder Imre csongrádi föld­
birtokos földjét mérte fel, Csongrádra akart 
utazni de a téli kabátja Félegyházán

ben Res id pasa visszafoglalta Athént b az 
akropoliszt Kezdő ostromolni. Ekkor mutat­
kozott eklatánsul, hogy Görögország a népek 
szirnpathiájában milyen első helyre van táb­
lázva. Eymaid genti bankár millióit ajánlotta 
föl a Hellász szabadságért. A diplomáczia ak­
kor is oly lagymatagon dolgozott, mint lát­
szólag most, a népek szimpathiája eredmé­
nyezte 1827, jul 7 ón az angol franczia-orosz 
szövetséget, és mikor Törökország ostoba és 
fen héj ázó módon nem akarta megadni a nép- 
szabadságot, a navarinói révben a török ha­
jóiddal a szó-szoros értelmében tönkre tette 
az angol flotta. Mindezeknek véget vetett a 
diinápolyi béke (1824. szept. 14.), mely Gö­
rögországot teljesen független királyságnak 
nyilvánította és egy európai herczegi család 
sarját, Lipót szász-koburgi herczeg visszauta­
sítása után, — némi interregnum után, 1833. 
ja n. 30-án, Bajor Ottót király I y á 
koronáz t á k. Az ő királysága azonban 
nem bírt gyökeret verni. Bajor bizalmasait 
helyezte hivatalokba, a kalózok rakonczátlan- 
ságit nem tudta megtörni, végre is a görög 
nép, mely monarchikus nép nem volt soha, 
1862-ben trónjától megfosztotta s Vilmos dán 
herczeget választotta királylyá, ki első György
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van, kérte hogy adjon egy heverőt kölcsön.
A menyiben egy nép tanítónak heverő téli 
kabátja nem igen szokott leni, tehát az 
egyetlen egy finom téli kabátját adta oda, 
azon reményben hogy másnap vissza kapja. 
De azóta sem a mérnök urat, sem a téli 
kabátot nem látta, sőt szomorúan tapasz­
talta, hogy a mérnök úr távoztával az 
ezüst órája is eltűnt. Különös, hogy a tanító 
úr által leirt személy anyira hasonlít, az itt 
liideg fürdőt vett és magát Kenessei királyi 
folyam mérnöknek nevező egyénei, mint 
egyik tojás a másikhoz, különben na­
gyon helyes lenne, a t. mérnök urat rendő­
rileg köröztetni. Mert lehet, hogy az illető 
nein is anyira mérnök, mint valami vesze­
delmes csirkefogó.

— Sághy Mihály „Szárnyszegetten ‘ 
■czimii munkája egy - két példányban lapunk 
■kiadóhivata'ában még kapható, ára 1 korona.

— Gözgópkezelök s kazánfűtők vizsga
lata a Mikes Gyula kir főmérnök s állam- 
épitészeti hivatal főnök elnöklete alatt Sze­
geden szervezett bizottság által f. évi április 
hó 24 én d. u. 3 órakor kezdve a magyar 
állam vasút szegedi szivatytyu telepén fog 
megtartatni • miről az érdekeltek azon figyel­
meztetéssel értesitetnek, hogy a vizsga le­
tételére vonatkozó kellően bélyegzett s fel­
szerelt kérvényaiket a fent megnevezett | 
bizottsági elnöknél (Szeged, posta palota) i 
kell megelőzőleg s legkésőbb a kitűzött 
nap d. e. 9 órájáig benyujtaniok vagy be- 
küldeuiök-

— Szerencsétlenség a Keresztény gőz­
malomban. Pintér Sándor állandó napszámos 
fiatal ember a Keresztény gőzmalomban, a 
m. ' szerdán a szecskavágó kerék szíját 
akarta feltenni. Vigyázatlanságból a tarncz 
missióra feküdt, mely ruháját oda sodorta 
és mint egy 6 perczig forgatta, mig a gé­
pet sikerült megállítani. A szerencsétlen fia­
tal munkás balkezét és lábát a gép szó-szoros 
értelmében összezúzta. Életben maradásá­
hoz kevés remény van.

-j- Czimbalom, teljesen jó karban, fé­
nyezett, lábakkal, olcsón eladó. Hol ? Meg­
mondja a kiadóhivatal.

Irodalom.
A kék aSSZOny. A hol csak zongora 

disziti a szobát, (és hol nincs zongora) öröm­
mel várták a népszínház legújabb darabbját, 
mert Ifire járt, hogy Verner a Function asz- 
szony leánya zene szerzője, a Kék asszony 
libb'Ottójához igazán pompás zenét irt. A 
bírnék kivételkép igaza volt, a Kék asszony

néven trónra lépett. Ő most is Gö-iöghon 
királya Most 52 éves. Uendkivüli szép s na­
gyon műveit férfi. Mint tengerész kadétnak 
mondta Balmerton angol lord : „elfogadja Fel­
séged Görögország koronáját“, melyre a ti i- 
tal herczeg felelete ez volt : „elfogadom 1 “ 
Kiváló uralkodó s polgárember módjára él, 
alattvalóit gyermekemnek szólítja. Neje II. 
Sándor ez ár unokahuga s igy a görögök arra is 
számítanak, hogy ügyükkel fog érezni az orosz. 
Családi nexusok egyébként is alkalmas, mert 
elsőszülött fia, Konstantin herczeg, a trónörö- j 
kös, a német császár nugát Zsófiát bírja fe­
leségül. Említettük az előbb, hogy Görögor­
szág lakói a republikát akarják, s csak a ki­
rály bölcsessége tudja a konspirációkat tárgy­
talanná tenni. A királyi családban azonban 
kétségkívül a legnépszerűbb György herczeg, 
a király második fia, a görög hadak mostani 
vezére, a kiről legendák keltek szárnyra, hogy 
111. Miklós czárt Japánban egy orvtámadás 
veszedelmétől mentette meg. Atléta termetű 
s azt állítják róla, hogy ecy ágyút elbírna a 
vállán. Ezeken kívül még négy gyermeke 
van a a görög királynak.

Minket főleg az érdekel, milyen kime­
netele lesz a készülő háborúnak ? Az bízo-

a múlt héten a bemutatásban igazán nagy si­
kert aratott Most természetesen mindenütt 
szeretnék ismerni e darab fiiIbemóltó keríti- j 
go.st, bájos seues/.ámait. Legkedvesebb képes 
hetilapunk az () s/.ág Világ nem riadva vissza 
az áldozatostól, megszerezte a Kék ass/.ony 
egyik legszebb szamát a Breta-piczi dalt s 
azt közreadta ebben a számában. De ezzel 
nem merü't ki az Ország-Világ leleményessége, i 
mert egész sor aktuális képpel disziti fel szá 
mait, ezek között találjuk az országos képtár 
két ellopott képét, Amrilló és Vainder Meer 
festményeit. A képek mellett természetesen az 
Ország-Világ egész sereg verset és novellát 
közül Magyarország Íróinak színe javától. Az 
Ország-Vhág előfizetési ára négy dévre 2 fit. 
Mutatvány szám okát kívánatra küld a kiadóhi­
vatal. (Budapest, Hold u. 7.)

A Fáraók országában. Ez a czime Dr. 
Erődi Béla úja ob könyvének. Erőd! Béla két­
szer utazott Egyptouiban s ezen utazásaiban 
szerzett tapasztalatait, élményeit és későbi ta 
nulmányait dolgozta fel e müvében, mely épen 
oly vonzóan, oly küllői nyelven, oly élénk fes­
téssel és eleven előadással van Írva, mint az 
„Utazásom Sicilia és Malta szigetén“ czimű 
müve, melyet a sajtó és a közönség egyaránt 
meleg érdeklődéssel és elismeréssel fogadott. A 
szöveg magyarázatára és élénkítésére szolgál 
Uó szebbnéi-szebb illusztráció, melyek tulnyo 
móau eredeti fényképék után készültek. Most 
jelenik meg először magyar könyvben hierog- j 
Iyph-irásban közölt szöveg, sorközi fordítás­
sal. A 229 oldalra terjedő műhöz van mellé­
kelve Egyptomuak színes nyomatú szép tér­
képe, Kvguulovicz Manó térképész készített 
„A Faraók országában“ czimű mű Kölcsönösen 
a tanuló ifjúság számává készült magán olvas­
mányul. A történelem tanításánál nagyon jó 
segéd könyvül szolgai Egyptom közelebbi meg­
ismertetésére, a földrajz tanára is haszonnal 
kötheti hozzá tanítását. Elolvastatásával ered­
ményesebbé tehetik a földrajz és történelem 
tanítását. Az utazási irodalom és az iskolai if­
júsági könyvtárak egy tartalmas, érdekes és 
élvezetes művel gyarapodnak. A mű meg je 
lent és kapható Lampel Róbert (Wudianer F. 
és fiai) cs és kir. udvari könyvkereskedés ki- 
adóhivatalában Budapesten, Andrássy-ut 21. 
sz. Ara fűzve 2 írt. Szárnyoinatu diszkötés- 
ben 2 írt 80 kr.

Vasúti menetrend.
Csongrádi—Félegyháza—Szeged.

Csongrádiul indul 9 ó. 20 p. d. e 1 ó. 55 p. d. u.
Fól egyházára érk 10 ó. 20 p d. c 2 ó. 50 p. d. u.
Félegyházáról ind. 12 ó 19 p d. u 4 <’>. 48 p, d. ti.
Szegedre érkeizk 1 ó. 47 p. <1 u 5 ó. 49 p. d. ti j

nyos, hogy a kisded Görögország szépen gya- 
tápodig. 1863-ban a jóni szigetekről Anglia 
lemondott s az majdnem kétségtelennek lát­
szik, hogy Kréta szigete, mely 1866. óta a 
törő vöké, az övéké lesz háborúval, vagy a 
nélkül. Kréta maga akkora, mint egy közép­
nagyságú magyar vármegye, de lakossága 
fél annyi, mint Budapestté. Három valamire 
való városa van Kandia, Kréta és Remito. 
Különben Kréta szigete, amint Görögország, ál­
talán arról nevezetes, hogy sok rajta a száz 
éves ember. A lakosok jobbára földmivelök 
és pásztorok. Különben állhatatlan nép, szá­
zadok óta lázongáshoz szokva, melyet eddig 
is erélyesen szítottak az anyaországi görögök, 
a kiknek egyébként több a vállalkozási ked­
vük, mint a bátorságuk s erejök.

Görögország nagyon is zilált pénzügyek 
között ól. Már 1893-ban csődöt mondtak a 
pénzügyek. Decz. 15-én mondotta hi, hogy 
hitelezőinek csak 3ö°/o"(|t fognak fizetni. Azóta 
kissé javultak az állapotok, de azért rózsá­
saknak még sem mondhatók.

Még csak ennyit: a krétai kérdés nem 
mai keletű, a krétaiak már 1866-ban fellá­
zadtak a török uralom ellen s Györgyöt ki 
rálylyú kiáltották. A Deiijanisz minisztérium !

Szeged—Félegyházit— Csongrád.

Szegedről indul 10 ó. 01 p, d. e. 2 ó. 31 p. d. n. 
Félegyházára éik 11 ó. 04 p. d. c, 4 ó 3 p. d. u 
Félugyházáról ind. 12 ó. 25 p d u 5 ó. 10 p. d u. 
Csoiigi'itdra érk 1 ó. 25 p il u. G ó. 10 p este.

Felelős szerkesztő : jÉcLejr Ténrxce.

Kiadólaptulajdorius: "Weia* Zhv-Xa-rte.

Jószág járás!
Pusztaszeren az úgyneve­

zett „ l'jcsArtlni“ kitűnő homok
pusztám, hol igen hasznos mező 
és jó ivóvíz van, ragályos betegség 
soha elő nem fordult, szarvasmar­
hákat t álalok május hó 1-se- 
jótöl legelőre. Fii bér 1 éven fö­
lüli jószágért 6 frt 50 kr., 1 éven 
aluliakért pedig 4 frt 34 kr. Gulyás 
bér darabjától 10 liter búza, 1 liter 
tarhonya, 1 font szalonna és 4 font só.

Megkeresésre szívesen szolgál 
bővebb felvilágosítással Ifj. Wim­
mer Karoly, Mindszenten (Csong­
rád megye).

95/897. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t„-cz. 102- tj-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a csongrádi 
kir. járásbíróság 1897. évi 1171. számú 
végzése következtében XolW Mór javára 
Dr. Hoffmann Arthur ellen 30 frt 48 
kr. s jár. erejéig 1897. évi múrczius 
hó 12-én foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján felül foglalt és 1381. frt 
70 krra becsült bútor, ruhanemű és 
könyvekből álló ingóságok nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. 
jbÍróság 1477/1897. sz. végzése folytán 
30 frt 48 kr. tőkekövetelés, és eddig 
összesen 5 frt 55 krban biróilag már 
megállapított költségek erejéig Csong- 
rádon, alperes lakásán leendő eszköz­
lésére 1897. évi április hó 20-ik nap­
jának délutáni 3 órája határidőül ki­

pénzzel támogatta kéz alatt a mozgalmat, nőm 
mervén a nemzeti mozgalommal (faszolni, ké­
sőbb, midőn Deiijanisz kijelentette, hogy Gö­
rögország ánnektálni fogja Krétát, a török 
kormány haddal fenyegette meg. Bismark vo­
te tto közbe magát s a Párisi konferenczia 
1869 fob. 9-én jogosulatlannak mondotta G. 
óhajtását. Mi lesz azonban most, azt sej ton i 
sem lehet. A diplomacziónak furcsa felfogásai 
vannak és hangzik, hogy a hatalmasságok 
konferenciája Krétát G.-nak ítéli s György 
herczeg mehet — alkirálynak.

G.-nak ma 2 millió 137 ezer lakosa 
van, hadserege össze viszaa táitalokkal együtt 
104 ezer. A sorozás 19 évben történik, a 
tényleges katonai szolgálat két óv. A katonák­
nak Qras-féle franczia puskáik vannak, Gö­
rögország közigazgatásilag 16 Hornosra, 70 
eparkiára (kerület) és 442 disnarkiára van fel­
osztva. Az igazságszolgáltatás legfelsőbb foka 
az athéni areopág kezében van. Másodbiroság 
vau négy, törvényszék 16, békebiróság 175, 
melyeknek ugyancsak van dolguk, mert az 
uj görögök szeretnek adósságot csinálni és 
szeretik az adóságot meg nem fizetni.



1 -*■ ■ . ■ - •*

SA.

J

/

■*fc. oldal

tűzetik és íililioz a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t. ez. 107. és 108. § a értel­
mében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek becsáron alul is el­
fognak adatni.

Kelt Csongrádon, 1897. évi ápr. 
8-ik napján.

lioyyó János,
kir. jbirósági végrehajtó.

517,897. tk. ez.
Árverési hirdetm. kivonat.

A csongrádi kir. járásbíróság mint 
telekkünj vi hatóság közhírré teszi, hogy
Ötvös Rozália férj. Csornák Mihályné
végrehajtat ónak, Csornák Mihály vég­
rehajtást szenvedő elleni, 100 Irt tőke 
követelés és minden járulékai iránti 
végrehajtási ügyében, a szegedi kir. 
törvényszék, a csongrádi kir. járás­
bíróság területén levő, Csongrád köz­
ségben fekvő, a csongrádi 8218. sz. 
tjkvben A. X. 1. sor szám alatt fel­
vett Yt részben végrehajtást szenve­
dett Csornák Mihály, 3/4 részben pe­
dig Kozma Mátyás és neje Ötvös Ve­
rőn, továbbá, Csernák Mihályné szül. 
Ötvös Rozália nevén álló 1866.-1867. 
hr.-számu l2öD öl beltelek s azon levő 
1305. sz. házra a végrehajtási törvény 
156. § a, d) pontja értelmében egész­
ben az árverést 400 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elren­
delte, és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlan az 1897. évi junius hó 10 nap­
ján délelőtt 9 órakor a csongrádi kir. 
járásbíróságnál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10°/0-át, va­
gyis 40 frtot készpénzben, vagy az 
1881. I,X. f-ez. 42. íj ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881 évi 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8. éj-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-cz. 170. §-n értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előlege» 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon, 1897. évi már- 
czius hó 22 ik napján.

A csongrádi kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság.

Dr. Szappanos János, 
kir. járásbiró.
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ZACHERLIN
Pusztító hatású! Pusztít mindenféle

férgeket, mint semmi más szer, azért hires és keresett az egész világon,
mint egyetlen a maga nemében.

ISMERTETŐ JELEI: 1 *. SSÍ -
Kapható lid vben : Bagossj Józscl óm Bagossy Clábor

kereskedő uraknál. u-i

FELIX-FÜRDŐ

MRVV4K41> MELLETT.
Kényelmes közlekedés. Viisuton Nagyváradtól tél, kocsin tiárom-negyed órai távol­

ban. Május-augusztus hónapokban naponta 10, vasárnap és ünnepnapokon 14 vonat köz­
lekedik Nagyváraddal. Vasúti állomás közvetlenül a tiirdötelep mellett van Telefon 
összeköttetés Nagyváraddal

Az európai hirii 49" C. meleg természetes hévviz javalva van ; az 
Ízületek és izmok esnzos bántál mainál, idült s különösen savós izü­
leti loboknál, csont-törések és ficzamok után visszamaradt fájdal­
maknál, kiiszvénynél és annak különböző alakjainál; idegbajaknái, 
melyek vheumiitikus alapon keletkeztek (ischiásnál) ; különböző bőr- 
bajoknál végre a női ivarszervek bizonyos bajainál, különösen a 
méli mögötti és közötti izzadmányoknál; belsőleg: heveny és idült 
gyomorbiintalmaknál, májbajok és vesekövek eseteiben. Állandó fürdő 
orvos: l)r. Kazay Kálmán.

A különböző igények szerint berendezett nagyszámú szobák napi ára 80 krajezár- 
tól Irt között váltakozik Gyógyterem (Kursalon) hírlapokkal, zongora és tekeasztallal. 
Torlaszok, szép kilátással. Éttermek. Sétabelyek a fiirdötelepen és a mellette elterülő ős­
erdőben Az erdőben jó tekepálya. Hat tiikörfiirdö, család- és kádtiirdökön kiviil mór- 
fiirdök is tannak rendszeresítve. Állandó kitűnő zenekar. I’rospektust kívánatra küld
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A fiirtlőke/.elóség.
»«-A M■*>..»«J» »»«C»‘Á_i> ‘Vj 9mm

EPGY ARÁNAKvezerodthoeébea M.K. Államvasutak w g
Hűti apóst, Váczi-körut 32. szám alatt.

Ajánlja a m kir. államvasutak gépgyárában készült gőzcséplőgarnituráit, ipari czélokra alkalmas „Compound1 
lokomobiljait, teljesen vasból készült szalmakazalozó gépeit, gőz-kukoriczamorzsolóit, Stibor-féle körfűrészeit,

kaszáló- és aratógépeit,
továbbá N A V lí - féle ekéit, vetőgépeit, boronáit és egy éb gazdasági gépeit.

\ Fai rb a n k s-féle mérleggyár kizárólagos képviselete.
-A-rjegyzélc ing-yen és bérmentve. io-4

Csongrád. 1897. Nyomatott Wei<z Márk könyvnyomdájában.


